

Справка об итогах проведения предметной недели методического объединения учителей родного языка и литературы

Сроки проведения: 22.04.2024– 27.04.2024гг.

Ответственный: зам. директора по УР Плеханова И.В.

В соответствии с планом работы школы в период с 22 по 27 апреля 2024 года была проведена неделя МО учителей родного языка и литературы.

Цели проведения:

- воспитание интереса к занятиям татарского языка и татарской литературы;
- расширение и углубление знаний о родном языке и литературе;
- совершенствование коммуникативной и речевой компетенции;
- реализация обновленных ФГОС;
- совершенствование профессионального мастерства педагогов;
- обобщение и распространение опыта работы;
- освоение и внедрение новых современных технологий;
- повышение качества преподавания и обучения;
- совершенствование воспитательного процесса;
- вовлечение учащихся в самостоятельную творческую деятельность, повышение их интереса к изучаемым учебным дисциплинам.

Задачи предметной недели

- Создание условий максимально благоприятствующих получению качественного образования каждым учеником в зависимости от его индивидуальных способностей, склонностей, культурно-образовательных потребностей.
- Повышение интереса учащихся к учебной деятельности.
- Оценка влияния предметной недели на развитие интереса учеников к изучаемым предметам.
- Помощь учителям и ученикам в раскрытии своего творческого потенциала, организаторских способностей.
- Создание праздничной творческой атмосферы.
- Воспитание в школьниках уважение к обычаям, традициям татарского народа, учить оценивать уникальность значимости каждой национальной культуры

В рамках недели был предложен следующий план мероприятий:

№	Наименование мероприятия	Дата, время	Место и класс	Ответственные (ФИО)
1.	Межрегиональная конференция обучающихся «Яковлевские чтения» (для обучающихся школ с чувашским языком обучения)	12.04.2024	МБОУ «Гимназия – интернат №34» НМР РТ	Гайнутдинова З.Р.
2.	Посещение Нижнекамского государственного драматического театра им. Т.Миннуллина. Просмотр спектакля «Нагима»	15.04-16.04.2024	Нижнекамский государственный драматический театр им. Т.Миннуллина	Гайнутдинова З.Р.
3.	Муниципальный конкурс «Татар егете – 2024», «Татар кызы – 2024» (5-8 классы)	16.04-25.04.2024	По графику	Насртдинова Г.С.

4.	Акция «Син татарча беләсәңме?»	18.04.2024	Перемены	Гайнутдинова З.Р.
5.	Книжная выставка «Тукай живет в наших сердцах»	18.04.2024	Школьная библиотека	Рахимова Р.Р.
6.	Конкурс чтецов «Ятган сәйлә Тукай шигырьләрен»	19.04.2024 12.30	Актовый зал	Салимова Г.Р.
7.	Международная акция «Тотальный диктант»	20.04.2024	11.00	Гайнутдинова З.Р.
8.	Чемпионат игр «Уен ярышлары»	23.04.2024 13.00	Спортивный зал	Гайнутдинова З.Р., учителя татарского языка
9.	Классный час, посвященный дню рождения великого татарского поэта Г.Тукая	22.04.2024 8.00	Учебные кабинеты	Классные руководители
10.	Обмен опытом (взаимопосещение уроков)	22.04.2024 - 27.04.2024	Учебные кабинеты	Учителя татарского языка
11.	Акция «Самый грамотный» (диктант на татарском языке по произведениям Г. Тукая)	25.04.2024 11.00	Кабинет 43	Гайнутдинова З.Р.
12.	Шигърият бәйрәме (Г.Тукай һәйкәле янында әдәби митинг)	26.04.2024 По плану управления культуры ИК НМР РТ	Парк им. Г. Тукая	Учителя татарского языка
13.	Мастер-класс «Национальные татарские танцы»	26.04.2024	Перемены	Гайнутдинова З.Р.

Мероприятия, проведенные в рамках предметной недели, были приурочены к 138-летию со дня рождения великого татарского писателя Г. Тукая.

В намеченных мероприятиях приняли участие все учителя методического объединения. Педагоги вместе со своими учащимися подготовили и провели интересные и познавательные мероприятия.

В ходе проведения недели учителя проявили хорошие организаторские способности. Разнообразные формы работы вызвали повышенный интерес у учащихся. В соответствии с задачами предметной недели организовано взаимопосещение уроков и мероприятий.

Интересно, познавательно прошли все посещенные уроки. Учащиеся продемонстрировали коммуникативные навыки, усвоенный лексический материал по пройденной теме. На уроках учителя применил разные технологии. Уроки отмечались разнообразием приёмов и методов обучения, форм организации урока, соответствовали требованиям ФГОС.

Было проведено много интересных мероприятий, способствующих формированию у учащихся национального самосознания, повышению интереса к изучению татарского языка, культуры родного края. Учащиеся посещали музеи, знакомились с традициями татарского народа, их культурой и бытом.

В школьной библиотеке и в рекреации школы была оформлена выставка книг и информационный стенд, посвященный 138-летию Г. Тукая. Были размещены интересные материалы из жизни и деятельности поэта. С большим удовольствием учащиеся знакомились со стихами Г. Тукая, словами великих писателей о языке, о

родине, о матери, разгадывали кроссворды, тематически связанные с родным языком.

Творческим и веселым, интересным мероприятием оказался конкурс чтецов «Яттан сөйлә Тукай шигырьләрен» для учащихся 1-8 классов. Учащиеся тщательно подготовились к этому мероприятию. Они смотрели презентации, посвященные жизни и творчеству великих татарских поэтов Габдуллы Тукая и Мусы Джалиля, выразительно читали их стихи. Чтобы праздник был ярким, запоминающимся, очень красочно был оформлен кабинет. Созданная педагогами творческая атмосфера и нетрадиционный подход к мероприятию зажигает в детях интерес к чтению художественной литературы.

Фойе 1-го этажа был оформлен работами участников конкурса рисунков по произведениям Г.Тукая. В конкурсе приняли участие учащиеся 5-6 классов.

В рамках недели был организован поход в Нижнекамский государственный драматический театр им. Т. Миннуллина на просмотр спектакля «Нагима». Целью таких мероприятий является приобщение детей к одному из направлений искусства – театру, воспитание интереса и любви к театру.

Учащимся младшего звена особенно запомнились веселые переменки. Татарские национальные игры сопровождались национальными татарскими мелодиями. Учащиеся 10 класса, одетые в красочные национальные костюмы, превратили мероприятие в праздник. Такие мероприятия позволяют развивать у учащихся чувство коллективизма и воспитывают толерантность.

Различные викторины, классные часы были разработаны в игровой форме, где учащиеся могли обобщить свои знания по изучаемым темам. Такие мероприятия позволяют раскрыть способности учащихся, воспитывают чувство взаимопомощи в процессе коллективного творчества. Были упорные, интересные, захватывающие игры. Учащиеся показали высокий интеллектуальный уровень и интерес к татарскому языку и культуре татарского народа.

Очень красочным и зрелищным получилось итоговое мероприятие «Тукай безнең күңелләрдә», которое полностью посвящалось 138-летию со дня рождения великого татарского поэта Габдуллы Тукая. На мероприятии звучали песни, стихи поэта, были организованы показы фильма о жизни и творчестве поэта, мультфильмов по произведениям Г. Тукая. Завершилось мероприятие совместным исполнением песни «Туган тел», который является гимном всего татарского народа.

В целом, праздник получился добрым и ярким. Поставленные цели мероприятия были достигнуты. Воспитательные задачи были решены полностью.

Предметная неделя прошла на должном методическом уровне, в атмосфере сотрудничества и показала положительную динамику работы педагога и обучающихся.

ВЫВОДЫ

Проведенные мероприятия, несомненно, вызывают у детей интерес к изучению татарского языка, культуры родного края, приобщают их к национальной культуре, обычаям и традициям татарского народа, к его духовным и нравственным ценностям. Неделя татарского языка укрепляет атмосферу дружбы, взаимопонимания и поддержки, воспитывает толерантность.

Программа проведения предметной декады отразила различные формы и методы учебной деятельности. Для активизации мыслительной деятельности обучающихся проведены конкурсы, викторины и внеклассные мероприятия. Проведенные мероприятия были интересные, занимательные.

Предметная неделя позволила обучающимся раскрыть свой творческий потенциал. Учителя в ходе предметной декады проявили хорошие организаторские способности, создали творческую атмосферу. Яркая красочная наглядность, презентации, интеллектуальные, но доступные, занимательные и увлекательные конкурсы пришлись по душе не только детям, но и взрослым.

РЕКОМЕНДАЦИИ

- Отметить плодотворную и добросовестную работу учителей татарского языка и литературы в подготовке и проведении предметной недели.
- В целях развития интереса к предмету рекомендовано планировать и проводить аналогичные мероприятия, а учителям учесть замечания своих коллег.
- Материалы недели учителей татарского языка и литературы разместить на школьном сайте.

Приложение к справке об итогах проведения недели
ШМО учителей родного языка и литературы

